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سیاست 2

در نشست قاهره تأکید شد؛
پیشرفت سریع مذاکرات 
و توافقی ماندگار میان تهران و واشنگتن

شهرنوشت 6

کاهش سرمایه اجتماعی، افزایش ناامیدی و احساس 
بی‌عدالتی مردم ایران در تازه‌ترین پیمایش ملی؛  

جامعه‌ای که از آینده خسته است
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کارشناس بازارهای مالی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« پاسخ داد؛ 

چرا پاکستانی‌ها  2 تریلیون ریال 
ایرانی خریدند؟

چرتکه 3

سیاست 2

در ماجرای نبویان، استعفای مدیرکل شبکه، 
قربانی کردن مهره‌ها برای غفلت از یک امر است؛

»نفوذ« در جریان 
ولایت«! »ذوب در 

در تاریخ تحولات سیاسی پس از انقلاب، صداوسیما 
بارها شاهد حضور چهره‌های جنجالی و بیان اظهارات 
شاذ بوده است، اما آنچه در شامگاه ۳۰ خردادماه در 
استودیوی پخش زنده شبکه خبر رخ داد، فراتر از یک 
جنجال سیاسی ساده بود. محمود نبویان، نایب‌رئیس 
کمیسیون امنیت ملی و از اعضای برجسته جبهه 
پایداری، در حالی مقابل دوربین قرار گرفت که با خود 
بسته‌ای از اسناد را حمل می‌کرد که طبق پروتکل‌های 
حفاظتی ایران، دسترسی به آن‌ها برای بسیاری از 
مقامات تراز اول اجرایی نیز به سهولت امکان‌پذیر 
نیست. او با خونسردی تمام، شروع به قرائت متونی 
کرد که مدعی بود مکاتبات مستقیم و »به‌کلی سری« 
میان رهبر انقلاب و اعضای شورای عالی امنیت ملی و 
تیم مذاکره‌کننده است. این اقدام، نه تنها پروتکل‌های 
امنیتی کشور را در پخش زنده به چالش کشید، بلکه 
پرسشی بزرگ‌تر را در اذهان عمومی و محافل سیاسی 
ایجاد کرد: در ساختاری که حتی رئیس‌جمهور برای 
برخی هماهنگی‌ها با دشواری‌های اداری و امنیتی 
روبروست، چگونه یک نماینده مجلس به مکاتبات 
فوق‌محرمانه دست یافته است؟ اکنون در بررسی 
ابعاد مختلف این رخداد یک این پرسش کلیدی درباره 

»فرد پشت‌پرده« که اسناد نظام را به عنوان ابزاری برای 
تسویه‌حساب سیاسی در اختیار یک جریان خاص قرار 
داده است،  مطرح می‌شود.محمود نبویان در این برنامه 
مدعی شد که برخلاف ادعای دولتمردان، رهبری نظام با 
روند کنونی مذاکرات و توافقات صورت گرفته در پاکستان 
و ژنو مخالف بوده‌اند. او با قرائت بخش‌هایی از آنچه »پاسخ 
سه‌صفحه‌ای رهبری« می‌خواند، مدعی شد که ایشان 
در ۱۵ فروردین‌ماه، اصل مذاکره با آمریکا را تنها با رعایت 
۱۱ شرط سخت‌گیرانه بلامانع دانسته‌اند. نبویان با لحنی 
که بوی افشاگری می‌داد، گفت که تیم مذاکره‌کننده به 
ریاست محمدباقر قالیباف، نتوانسته است این شروط 
را تأمین کند. او به طور مشخص به موضوع تضمین‌ها 
اشاره کرد و گفت: »مذاکره‌کنندگان ایرانی تضمین 
شورای امنیت را مطرح کرده بودند، اما رهبری پاسخ داده 
بودند که شورای امنیت تضمین قابل‌اعتمادی نیست و 
تجربه برجام این را ثابت کرده است.« بخش جنجالی‌تر 
سخنان او به ادعای دستور توقف مذاکرات بازمی‌گشت. 
نبویان مدعی شد رهبری در نامه‌ای دوصفحه‌ای صریحا 
پرسیده‌اند که چرا شروط رعایت نشده و تأکید کرده‌اند 
که آنچه در مذاکرات پاکستان رقم خورده، با آنچه قرار 

بود انجام شود تفاوت اساسی دارد...

تقابل ایران و آمریکا در مذاکرات و با وجود میانجی‌ها ادامه یافت؛ 

سا یه تهد ید بر » دریا چه لو سر ن« !
همین صفحه
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مرندی:

ایران پس از آتش‌بس در لبنان 
تنگه هرمز را به تدریج بازگشایی کرد 

سخنگوی وزارت کشور:  

گزارش ریشه‌یابی حوادث دی ماه 
در زمان مناسب ارائه خواهد شد

ضرغامی:  

روحانیت را به »مجیزگویی نظام« 
سوق داده‌ایم 

زارعی در یادداشتی مطرح کرد: 

فراخوان رسایی برای تصرف مجلس

اعتراض فعالان کارگری به نشست اخیر تأمین اجتماعی 
برای تغییر قوانین بازنشستگی 

تقلیل سه‌جانبه‌گرایی
به نشست‌های صوری

حملات متقابل روسیه و اوکراین 
در سایه تقابل فرسایشی ادامه دارد؛  

نبرد پهپادها، فاز راهبردی 
برای تغییر موازنه 

»من از این می‌ترسم که نتوانیم مردم را راضی کنیم و به خیابان بیایند و اعتراض کنند.« 
این جمله مسعود پزشکیان را می‌توان صریح‌ترین اعتراف یک مقام ارشد دولتی به عمق 
بحران رضایت عمومی در ماه‌های اخیر دانست؛ اعترافی که در پس آن نگرانی از فشار فزاینده 

معیشتی، فرسایش اعتماد عمومی و شکنندگی انسجام اجتماعی دیده می‌شود.
به گزارش رویداد۲۴، مسعود پزشکیان، رئیس 
جمهور دیروز در مراسم سالگرد شهادت مصطفی 
چمران، پرده از واهمه‌ای عمیق برداشت که این 
روز‌ها نه در پستو‌های سیاست، بلکه در بطن جامعه 
جریان دارد: »من از این می‌ترسم که نتوانیم مردم 
را راضی کنیم و به خیابان بیایند و اعتراض کنند.« 
او همین چند روز قبل در سخنرانی دیگری تاکید 
کرده بود که رخدادهای دی ماه قابل پیشگیری بود. 
این اعتراف، فراتر از یک موضع‌گیری معمولی، نشان 
از درک گسست عمیقی است که میان حاکمیت 

 و ملت ایجاد شده؛ ترسی واقع‌بینانه از دولتمردی که می‌داند سرمایه اجتماعی به مویی 
بند است. 

رئیس‌جمهور در همین سخنرانی تأکید کرد که »دشمن باور نمی‌کرد انسجام و وحدت 
بین مردم ایجاد شود« و »مهم‌ترین قدرت ما وحدت مردم ماست«. اما پرسش اینجاست که 
آیا با دست‌های خالی، سفره‌های بی‌نان و چشم‌های اشک آلود و دل‌های داغدار می‌توان از 

این »وحدت« پاسداری کرد؟

سایه سنگین دی‌ماه گذشته و مُسکن موقت جنگ
جامعه ایران هنوز از شوک اعتراضات گسترده و خونین دی‌ماه سال گذشته )۱۴۰۴( کمر 
راست نکرده است؛ بحرانی سراسری که با برخورد شدید به خون کشیده شد و خانواده‌های 
بی‌شماری را در سوگ و ماتم نشاند. پس از آن روز‌های تلخ، بروز درگیری‌ها و تشدید سایه 
جنگ اگرچه مایه نگرانی فزاینده شد، اما به‌طور موقت نوعی انسجام ملی و همگرایی ناشی 
از هراس مشترک برای حفظ میهن ایجاد کرد. رئیس‌جمهور نیز با اشاره به همان مدل 

همبستگی می‌گوید: »جنگ را مردم و بسیج اداره کردند.«. 
اما تاریخ تحولات اجتماعی ثابت کرده است که حس ناامنی خارجی نمی‌تواند برای 
همیشه به عنوان یک چسب اجتماعی عمل کند. حالا با فروکش کردن نسبی آتش نظامی و 
در شرایطی که سایه جنگ علیرغم تفاهمات اخیر همچنان بر سر کشور سنگینی می‌کند، 
جامعه دوباره به درون چشم دوخته است؛ به زخم‌های عمیق دی‌ماه گذشته و به وضعیت 

رو به زوال معیشت.

فروپاشی طبقه متوسط و مردمی که در تنگنا نفس می‌کشند
واقعیت امروز ایران، وضعیت اقتصادی است که روز به روز بدتر می‌شود. تورم 
لجام‌گسیخته، گرانی کالا‌ها و جراحی‌های اقتصادی بی‌موقع، کمر نه‌فقط دهک‌های پایین، 
بلکه طبقه متوسط را شکسته‌است. طبقه‌ای که موتور محرکه توسعه، فرهنگ و عقلانیت 
سیاسی کشور بود، حالا در حال حذف کامل از چرخه 
حیات اجتماعی است و جای خود را به جمعیتی 

معترض و زیر خط فقر می‌دهد.
مردم وقتی می‌بینند که در تأمین بدیهی‌ترین 
نیاز‌های روزمره، از لبنیات گرفته تا مسکن، له 
می‌شوند و از سوی دیگر، افق روشنی برای گشایش 
دیپلماتیک و اقتصادی پایدار نمی‌بینند، احساس 
بی‌بازگشت طردشدگی می‌کنند. در چنین بستر 
ملتهبی، هر جرقه تنش‌زایی می‌تواند انبار باروت 

جامعه را فعال کند.

ضرورت اصلاح ساختار حکمرانی؛ فراتر از وعده‌ها
اعتراف رئیس‌جمهور به این ترس، اگر با »تغییر جهت واقعی در نحوه حکمرانی« همراه 
نشود، تنها به یک مرثیه‌خوانی سیاسی بدل خواهد شد. پزشکیان می‌گوید: »باید کاری کنم 
که مردم دچار مشکل نشوند«؛ اما این کار مستلزم عبور از تصلب‌های ساختاری و شنیدن 

صدای کارشناسان و منتقدان است.
در روز‌های گذشته، بسیاری از چهره‌های سیاسی و رسانه‌ها هم‌صدا با این دغدغه، بر لزوم 
تغییر رویکرد‌ها پافشاری کرده‌اند. برای نمونه، روزنامه شرق در تحلیلی با اشاره به ضرورت 
بازسازی اعتماد عمومی نوشت: »حفظ انسجام اجتماعی دیگر با گفتاردرمانی ممکن نیست؛ 
حکمرانی باید بپذیرد که بدون به رسمیت شناختن تکثر جامعه و ترمیم گسست‌های پس از 
بحران‌های اخیر، هیچ سیاستی پیش نخواهد رفت.« همچنین، خبرگزاری ایلنا در گزارشی 
پیرامون تنگنای معیشتی هشدار داد که »سرکوب مداوم توان خرید طبقه کارگر و متوسط، 
فضای مدنی را به سمتی سوق می‌دهد که اعتراض، به تنها زبان مفاهمه میان مردم و دولت 

تبدیل شود.«
حقیقت تلخ آن است که مردم از وعده، جراحی‌های اقتصادی بدون دستمزد عادلانه 
و تهدید‌های مداوم خسته‌اند. اگر حاکمیت و دولت مستقر نتوانند رضایت عینی، ملموس 
و اقتصادی مردم را جلب کنند، خیابان بار دیگر میزبان کسانی خواهد بود که چیزی برای از 
دست دادن ندارند. ترس امروز پزشکیان، آینه تمام‌نمای آینده‌ای است که اگر امروز برای 

اصلاحش اقدام نشود، فردا بسیار دیر خواهد بود.

عصر دیروز مذاکرات ایران و آمریکا در هتل مجلل بورگن‌اشتوک مشرف به دریاچه لوسرن 
در سوئیس برگزار شد. 

ریاست هیات ایرانی را محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس و هیات آمریکایی را جی دی ونس، 
معاون رئیس جمهوری برعهده  داشتند. نخست‌وزیران پاکستان و قطر به‌عنوان میانجی اصلی، 
این مذاکرات را که‌ مذاکرات دریاچه لوسرن نام گرفته است مدیریت کردند؛ نشستی که قرار 
است که شروع ۶۰ روز مذاکره باشد برای رسیدن به توافق نهایی و‌ پایان جنگ و‌ قرار دادن ایران 

و آمریکا در مسیر روابط عادی.
وزیر خارجه پاکستان که کشورش نقش میانجی را در مذاکرات ایران و آمریکا ایفا می‌کند، 

گفت: سه تیم فنی در مذاکرات حضور دارند.
اسحاق‌دار تصریح کرد: جنگ میان آمریکا و ایران 
فاجعه‌بار بود و تأثیرات منفی شدیدی بر اقتصاد )منطقه و 
جهان( داشته است. هیئت‌های مذاکره‌کننده ایران و آمریکا 
از ساعت ۵:۰۰ بعدازظهر به‌وقت تهران، گفت‌وگوهای خود 

را پشت درهای بسته را آغاز کردند.
اما تقریبا همزمان با شروع مذاکرات، ترامپ در تروث 
سوشال نوشت:»ایران باید فورا جلوی نیروهای نیابتی 
خود در لبنان را که پول زیادی خرجشان شده است بگیرد تا 
دردسر ایجاد نکنند. ایران اگر این کار را نکند، دوباره به آنها 

ضربه سختی خواهیم زد، درست مثل هفته گذشته، فقط شدیدتر.«
در همین حال، پرس‌تی‌وی، شبکه خبری انگلیسی صداوسیما، خبر داد که هیئت ایران 
رسما به طرف آمریکایی از اظهارت اخیر دونالد ترامپ شکایت کرده است و در حال بررسی 

»پاسخ مناسب« است.
ارگان اطلاع رسانی وابسته به سپاه به نقل از یک منبع آگاه نوشت: تهدید ترامپ مذاکرات 

سوئیس را متوقف کرد و ادامه آن را در هاله‌ای از ابهام فرو برد.

تهدید توییتری قالیباف  در پاسخ به لفاظی‌های ترامپ 
رسانه‌ها گزارش دادند که»دور اول مذاکره چهارجانبه« پس از »۸۰ دقیقه گفت‌وگو جهت 
مشورت‌های داخلی متوقف« شد و پس از آن هیئت ایرانی در اعتراض به تهدیدهای دونالد 
ترامپ مذاکرات را ترک کرد. محمدباقر قالیباف نیز در شبکه اجتماعی ایکس به اظهارات اخیر 
ترامپ واکنش نشان داد و »با خودشان فکر نمی‌کنند که اگر تهدیدهایشان نتیجه‌ای داشت، 
به استیصال امروز نمی‌رسیدند؟ما تهدیدهای آمریکایی‌ها را به جایی حساب نمی‌کنیم. بهتر 
است مراقب اظهارنظرهای خود باشند، نیروهای مسلح ما آماده‌اند تا به نحوی دیگر پاسخشان 

را بدهند. هر چه حرف بزنند، این ماییم که عمل می‌کنیم.« 

هیئت مذاکره‌کننده ایرانی نیز اعتراض خود را به طرف آمریکایی اعلام کرد و خبر رسید که در 
حال بررسی گزینه‌های پاسخ مناسب به تهدیدات لفظی اخیر دونالد ترامپ است.

بر اساس بند ۲ تفاهمنامه، هرگونه تهدید، نقض فاحش تفاهمنامه است.

لبنان؛ نخستین دستور کاری اجلاس
تهدید مذاکرات با موضوع لبنان در حالی صورت گرفت که پیش از شروع سی‌ان‌ان به 
نقل از یک دیپلمات گزارش داد: یک نشست اضطراری درباره لبنان به مذاکرات ایران و 
 آمریکا در سوئیس اضافه شد؛ این موضوع نخستین دستور کاری است که مورد بررسی قرار 

گرفت.
معاون رئیس‌جمهور ایالات متحده، نیز پیش از عزیمت 
به سوئیس، گفته بود که یکی از اولویت‌ها پیشبرد روند 
دستیابی به آتش‌بس در لبنان است؛ کشوری که بار دیگر 

هدف حملات موشکی اسرائیل قرار گرفته است.
یک مقام ایرانی نیز به سی‌ان‌ان گفت که پایان دادن به 
درگیری در لبنان »مهم‌ترین موضوع در دستور کار هیأت 

ایرانی« است.

ونس: این یک نشست تاریخی است
معاون رئیس‌جمهور ایالات متحده، در آغاز گفت‌وگوهای ایران و آمریکا در سوئیس و پیش 
از آنکه رئیس‌جمهور کشورش ایران را تهدید به بمباران کند، از این مذاکرات به‌عنوان »نشست 

تاریخی« یاد کرد.
جی‌دی ونس، از پاکستان و قطر به عنوان میانجی‌گران تشکر کرد. او گفت که با فیلد 
مارشال عاصم منیر بیش از هر کس دیگری در این سه ماه صحبت کرده است. ونس بر 
دیپلماسی و آینده‌ای تازه در خاورمیانه بر پایه »ثبات و صلح« تاکید کرد. او گفت که ایران 
 روابطش با کشورهای همسایه خوب نبود و عامل بی‌ثباتی بود اما اکنون چشم‌انداز مثبتی پیدا 

شده است.
ونس گفت که دونالد ترامپ از او خواسته است در رابطه با مردم ایران »تحولی« ایجاد و به 
آنها گفته شود رهبری شما آماده است که ایجاد بی‌ثباتی را کنار بگذارد. وی ادامه داد: مسئله 
هسته‌ای و تنگه هرمز قبلا حل شده. ما اینجاییم تا ببینیم می‌توانیم  خاورمیانه را برای همیشه 
تغییر بدهیم یا نه. ما می‌خوایم خاورمیانه رو تغییر دهیم و ترجیح ما این است که این امر از طریق 

دیپلماسی انجام شود.
ونس گفت: این مذاکرات شاید همه مشکلات را حل نکند، اما فرصتی است که برای اولین بار 

مستقیم گفتگو کنیم‌. تاکنون نیز پیشرفت زیادی حاصل شده است.

گزارشگزارش
زنگ خطر صریح پزشکیان:

 می‌ترسم که مردم به خیابان بیایند و اعتراض کنند
تقابل ایران و آمریکا در مذاکرات و با وجود میانجی‌ها ادامه یافت؛

سایه‌ تهدید بر »دریاچه لوسرن«!

    

سید محمد جعفر حسینی - شهردار بسطام

آگهی مناقصه عمومی شهرداری بسطام
شهرداری بسطام در نظر دارد بر اساس مجوز شماره ۸۵ مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۳ شورای اسلامی شهر بسطام نسبت به واگذاری برخی فعالیت های شهرداری به بخش خصوصی به صورت حجمی از طریق مناقصه عمومی به پایین ترین قیمت پیشنهادی اقدام نماید.

واگذاری برخی از فعالیت های شهرداری به بخش خصوصی به صورت حجمی به شرح اسناد مناقصه عنوان مناقصه و مبالغ تضمین

دریافت اسناد مناقصه از ساعت ۷:۳۰ روز چهارشنبه 2۷ / ۳ / ۱۴۰۵ تا ساعت ۱۸:۳۰ روز سه شنبه 2 / ۴ / ۱۴۰۵ به مدت ۷ روز صرفاً از طریق سامانه تدارکات 
الکترونیک دولت )ستاد( WWW.setadiran.ir امکان پذیر می باشد. نحوه و زمان دریافت اسناد مزایده

آخرین مهلت بارگذاری مدارک به صورت الکترونیک در سامانه ستاد با رعایت موارد مندرج در اسناد مناقصه و تحویل نسخه فیزیکی ضمانت نامه به دبیرخانه شهرداری تا 
ساعت ۱۴ روز شنبه ۱۳ / ۴ / ۱۴۰۵ می باشد. آخرین مهلت بارگذاری مدارک و پیشنهاد قیمت

برابر ۵٪ مبلغ برآورد شهرداری در قالب ضمانت نامه بانکی با سه ماه اعتبار یا فیش واریزی به حساب سپرده شماره ۳۱۰۰۰۰۰۱۵2۰۰۵ نزد بانک ملی بسطام به نام 
شهرداری بسطام واریز گردد. میزان و نوع تضمین شرکت در مزایده

روز یکشنبه مورخ ۱۴ / ۰۴ / ۱۴۰۵ رأس ساعت ۱۱ در محل شهرداری بسطام. زمان گشایش پاکت ها و محل تشکیل کمیسیون 
مناقصه

کلیه شرکت های واجد صلاحیت از اداره کار حداقل صلاحیت شرکت کنندگان
به پیشنهادات مبهم، مشروط، فاقد شرایط قانونی، فاقد ضمانت نامه، ناقص، واریزی و یا به میزان کمتر از مبلغ تضمین و خارج از مهلت ترتیب اثر داده نمی شود.

هزینه کارمزد سامانه ستاد به عهده برنده مناقصه خواهد بود.
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد و بازگشایی پاکت ها از طریق سامانه WWW.setadiran.ir انجام می گیرد.

لذا متقاضیان جهت کسب اطلاعات بیشتر می توانند به واحد خدمات شهری شهرداری بسطام مراجعه و یا با شماره تلفن ۳2۵2۵۰2۰-۰2۳ تماس حاصل فرمایند.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/03/27     تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/04/01

نوبت دوم
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شهرنوشت 6

رئیس سازمان بازرسی کشور خبر داد؛ 

اینترنت پرو متوقف شد


